

山东滨州: 三年百场“亲清茶事” 件件诠释“政企同心”

近日,滨州市第100期“政企同心·亲清茶事”政企对接交流活动,在山东省滨州市企业与企业家联合会如期举行。自2022年10月首期活动启动以来,滨州市已累计举办100场“企业家与市领导面对面”座谈活动,邀请企业家共计355人次,精准收集企业诉求建议501个,高效办结423个,有力推动经济高质量发展与政府部门高效服务同频共振、深度融合。

搭建平台,筑牢服务企业初心

滨州作为民营经济大市,民营经济实力亮眼;7家企业跻身“中国民营企业500强”,利润总额居全省首位;18家企业上榜“中国品牌价值榜”,数量全省第一;17家企业入选“山东民营200强”,资产总额领跑全省。

亮眼数据的背后,是滨州市委、市政府对“两个毫不动摇”的坚决落实,以及推动民营经济高质量发展的坚定初心。从设立民营经济经济发展专责机构,到畅通政企常态化沟通渠道,滨州始终致力于倾听企业家意见、破解企业发展难题、助力企业家实现梦想。“政企同心·亲清茶事”正是在这样的背景下应势而生。滨州市委、市政府两办专门印发《滨州市“政企同心·亲清茶事”政企对接交

流活动工作方案》,将其纳入重大决策部署,通过定期组织企业家与市领导面对面聊对策、解难题、促发展,形成制度化安排。如今,该活动已成为滨州企业家最信赖的政企沟通平台,以久久为功的定力推动民营经济持续向好。

在“十五五”规划专题对接活动中,滨州市政府主要领导主持座谈,企业家们踊跃建言——“整合北部沿海工业与自然资源优势,推动新能源新材料、海洋渔业高质量发展”“打造北方通用航空和低空经济基地,培育新增长极”等多项兼具智慧与远见的建议成功纳入滨州未来发展规划,为城市发展蓝图谋划注入民企智慧。

百场互动,凝聚政企合力

“视优秀企业家为滨州最宝贵的财富”,滨州市委、市政府始终秉持这一理念,将“主动服务、用心服务、高效服务”“让企业和企业家舒服”融入城市发展品格。

位于中海湖畔的滨州市企业与企业家联合会,是“政企同心·亲清茶事”固定举办地。一张长桌、几杯清茶,打破传统会议的严肃氛围,营造出轻松畅言的交流环境。与传统会议活动不同,该活动始终以企业家为核心,致力于将“企业家所想”转化为“党委政府要干”,因此每周一场的活动总能碰撞出助企发展的火花。

山东耕海水产科技有限公司负责人在第90期活动中提出诉求:“滨州盐田资源

丰富,盐田虾品质独特,希望政府指导品牌建设,提升知名度与美誉度。”活动结束后,滨州迅速行动,加快推进“滨州盐田虾”国家地理标志产品保护、证明商标及区域公用品牌申报,构建线上线下立体传播矩阵;在第四届黄河三角洲水产博览会上,不仅发布“滨州盐田虾”全新品牌LOGO,还为包括耕海水产在内的11家企业颁发授权使用证书,推动盐田虾产业振兴迈入新阶段。

“相信企业家智慧、集聚企业家力量、帮助企业家成长,政企同心建设品质滨州”,这一宗旨成为百场活动持续举办的核心动力,也让政企双向奔赴的信心愈发坚定。



百次邀约,构建亲清政商关系

“梦想可大可小,我们珍视如一;梦想可长可短,我们锲而不舍;梦想可远可近,我们持之以恒。”滨州市民营经济发展服务中心在每次诉求征集公告中,都向企业家传递助力企业圆梦的坚定决心。这份底气,源于“政企同心·亲清茶事”背后完善的为企业服务体制机制。

从收集诉求、分析研判,到精准匹配、现场答疑,再到交办转办、跟踪调度,最终以企业家满意为标准销号办结——全流程闭环办理模式,凝聚起各级各部门的为企业服务合力,成为“让企业和企业家舒服”理念在滨州落地生根的生动实践。

山东万鲸网络科技有限公司是一家科技型电商企业,其负责人参加活动时感慨,“没想到能有机会与市领导面对面谈发展想法”,同时反映了电商企业面临的职业索赔共性问题。接到诉求后,滨州市市场监管局联合滨州市民营经济发展服务中心迅速开展“对话滨州·新业态企业”专题培训,指导企业规范经营、提

升应对能力,后续还通过深入调研,联合多部门出台《滨州市依法规范市场监管领域投诉举报行为暂行规定》,从制度层面规范市场竞争秩序,切实保障企业合法权益。

在滨州市领导示范带动下,“定期与企业家面对面座谈”成为滨州各级各部门的为企业服务常态。“住建会客厅”“税企直通车工作室”“清韵茶事”“渔樵茶事”等细分领域的沟通渠道相继打通,交织形成“上下贯通、横向协同、联动高效”的为企业服务格局。

如今,“政企同心·亲清茶事”已不仅是企业家畅谈心声的“暖心会”,更是政府转变职能、优化服务的“实干台”。滨州以一次次真诚对话、一项项务实举措,加速构建“亲而有度、清而有为”的政商关系,凝聚起政企同心、携手共进的发展合力,为品质滨州建设注入源源不断的澎湃动能。

(来源:滨州网)

学党史·悟思想 ——《站起来》《富起来》《强起来》新书发布会在京举办

近日,学党史·悟思想——《站起来》《富起来》《强起来》新书发布会在京举办。发布会恰逢纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和庆祝中华人民共和国成立76周年,全党深入开展党史学习教育常态化长效化建设的重要时刻,对系统学习掌握中国共产党带领人民百年奋斗的重大成就和历史经验,铭记“站起来”的奋斗根基,展现“富起来”的发展成果,传递“强起来”的时代自信具有重大意义。

发布会由中国行为法学会副秘书长,《人民法治》杂志社党支部书记、执行社长冯丰主持。中央有关部门领导、法学理论界专家、出版界代表及首都主流媒体近200位嘉宾齐聚

一堂。中国社会工作联合会副会长、第十三届全国人大宪法和法律委员会副主任委员江必新,中国行为法学会会长董治良,中组部原副部级巡视专员马瑞民,中国行为法学会学术委员会副主任、最高人民法院原党组成员孙华璞,党建读物出版社副社长李胜利,视觉中国总编辑、副总裁张宗堂等嘉宾发表致辞,高度肯定了三部著作的学术价值与时代意义。

中央党史和文献研究院第四研究部原主任张神根,中共北京市委宣传部原副部长、一级巡视员崔耀中,《人民法治》杂志社社长兼总编辑、新华社北京分社原社长梁相斌,分别就《站起来》《富起来》《强起来》三本书作主旨发言,主要是对三本新书的内

容和史料甄别、背景分析、观点评价等进行简要概括介绍,为阅读理解该书引路,从“站起来”“富起来”“强起来”不同维度深入解读三部学术成果的理论价值与实践意义。

据悉,中国行为法学会廉政研究委员会组织编著的“中国故事系列”三部曲——《站起来》《富起来》《强起来》,以历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑为脉络,通过图文并茂的形式系统阐释了一百多年来党带领人民不懈奋斗取得的伟大成就和宝贵经验,为读者提供一部兼具历史厚度与现实意义的成果纪实。后续,中国行为法学会廉政研究委员会将持续推进党史研究以及成果的转化与传播,助力党史学习教育常态化长效



新书发布会现场

化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

发布会现场气氛庄重热烈,

嘉宾发言精彩纷呈,充分彰显了党史学习教育的时代价值与现实意义。

(来源:《人民法治》杂志社)